

"Есть такая профессия - Родину защищать!" - эта крылатая фраза из фильма "Офицеры" как нельзя лучше отражает смысл и суть профессии пограничника. Для многих служба в пограничных органах представляется сплошной романтикой. Но на самом деле это ежедневный тяжёлый труд. И пограничниками просто так случайные люди не становятся. Почему сегодня многие молодые люди стремятся связать свою жизнь с пограничными войсками, и как проходит их ежедневная служба, мы узнали на примере двух молодых людей Ивана и Александра, контрактников Службы в городе Невельске.

То, что он когда-то будет пограничником и жить на Сахалине, **Иван ЦЫГАНКОВ** даже представить не мог. Когда пришло время срочной воинской службы, он не искал возможности её избежать. Так случилось, что на учебные три месяца службы нашего первого героя направили в учебный центр "Институт береговой охраны ФСБ России" г. Анапы, где проходят обучение, подготовку и переподготовку будущие моряки-пограничники, по специальности "Радиометрист". В 2004 году после учебной подготовки для дальнейшего прохождения срочной службы Ивана по распределению направили на Сахалин в Отдельную бригаду пограничных сторожевых кораблей г. Невельска. С того момента его жизнь связана не только со службой в погранвойсках, но и с Сахалином. Здесь появилась семья - жена и двое детей, хотя изначально ему хотелось попасть служить в Мурманск, поближе к дому. "Но так распорядилась судьба - отправили на Сахалин, о чём я теперь николько не жалею. Сначала было очень трудно, постоянно вспоминал дом, родных и друзей, а потом втянулся в работу". Сегодня Иван уже имеет звание старшины и служит по контракту на патрульно-сторожевом корабле "Невельск" в должности старшего рулевого. За вре-

мя службы было немало боевых и учебных операций, связанных с задержанием нарушителей Государственной границы. Но особенно Ивану запомнились совместные учения с японскими пограничниками: "В этих учениях весь экипаж ПСКР "Невельск" принимал участие в роли команды "пиратского" корабля. Было очень страшно, когда нас "штурмовали" японский спецназ пограничников, но в то же время интересно и поучительно. Вся операция была сработана чётко, быстро и оперативно, и нам было чему поучиться".

За время службы Иван успел получить специальность "Контролёр-кассир сбербанка" и на данный момент получает высшее образование, чтобы в будущем была возможность продвижения по служебной лестнице: "В планах - не хочу расставаться с пограничной службой, хочу стать офицером". В отношении своей работы Иван придерживается нескольких основных правил - безошибочно выполнять требования и задачи командующего состава и постоянно совершенствовать свои профессиональные навыки. Что касается родных, то они гордятся профессией Ивана, а старший сын уже мечтает стать, как пapa, пограничником.

ИВАН ЦЫГАНКОВ РОДОМ ИЗ БРЯНСКА.



На службе в Службе

АЛЕКСАНДР ИВАНОВСКИЙ СЧИТАЕТ СЕБЯ КОРЕННЫМ САХАЛИНЦЕМ, ХОТЬ И РОДИЛСЯ В ДАЛЕКОМ ТАТАРСТАНЕ, В ГОРОДЕ ЧИСТОПОЛЕ.

Вместе с родителями в семилетнем возрасте **Александр ИВАНОВСКИЙ** переехал жить в Невельск. После окончания школы, долго не раздумывая о выборе будущей профессии (перед глазами всегда был пример отца), Александр поступил учиться в Сахалинский морской колледж по специальности "Морское судовождение". Став дипломированным специалистом, он сам решил идти служить в армию и попал для прохождения срочной службы в Отдельную бригаду пограничных сторожевых кораблей г. Невельска: "После службы решил остаться работать по контракту. И вот с 2003 года служу на ПСКР "Невельск". Вся моя семья гордится моими успехами в службе. За это время я прошёл путь от солдата-срочника до старшины рулевой команды - мичмана: у меня в подчинении находятся все рулевые". То, что служба в пограничных войсках для Александра не просто работа, видно сразу - по тому, как он рассказывает о своих служебных обязанностях, о людях, с которыми работает бок о бок не

один год: "Команда на корабле - это как одна большая семья, в которой должно быть полное взаимопонимание и доверие. В нашей службе без этого никак нельзя, потому что от этих двух составляющих зависит качество выполняемой нами работы - защищать и охранять Родину". О том, чтобы сменить профессию, Александр даже и не думает. Ведь работа в Службе в городе Невельске - это, прежде всего, стабильность. "Здесь чувствуешь себя социально защищённым. И это хорошая школа мужества, мастерства и профессионализма", - говорит он. О своих планах на будущее наш второй герой рассказывает не очень охотно (чтобы "не слазить"), но в перспективе - получение ещё одного образования для дальнейшего роста по службе.

Глядя на этих молодых мужчин, которые так гордятся своей профессией, можно с полной уверенностью сказать, что на защите нашей границы стоят достойные люди. Хочется надеяться, что на службу в Службу идут и будут идти именно такие ребята, которые готовы с честью охранять границу нашего государства!

Инна БЕСЕДИНА

История о том, как Хонто стал Невельском

Пасмурным утром 24 августа 1945 года в японский порт Хонто, который впоследствии переименуют в Невельск, высадился советский десант под командованием капитана первого ранга Леонова. К сожалению, время беспощадно - многих очевидцев тех событий уже нет в живых, остальных разбросало по небытной России. Современное поколение может узнать историю освобождения Невельска только по сохранившимся воспоминаниям, документам, фотографиям, предметам военной техники. Большая часть из них хранится в Невельском историко-краеведческом музее.

Из-за юга Сахалина и конкретно Невельского района Россия воевала с Японией два раза. События 1945 года являются продолжением немного забытой войны 1904-1905 годов, у которой в этом году тоже юбилей. В то время Российская империя проиграла войну, и подоговору юг Сахалина отошел к Японии. На месте современного города Невельска 40 лет был поселок Хонто, а юг Сахалина назывался губернаторством Карафуто", - рассказала заведу-

ющей музейно-выставочным отделом Невельского историко-краеведческого музея Ангелина Григорьевна.

Были особые счеты со Страной восходящего солнца, поскольку без объявления войны налетели на Гавайи и разбомбили американский флот. Сталин согласился помочь союзникам разгромить Японию, при условии, что СССР получит обратно земли, которые были потеряны Российской империей в 1905 году, ну и ещё Курильские острова.

"Военные действия начались на Сахалине 9 августа 1945 года. Основные бои шли в центре острова, на юго-западном побережье и в Невельском районе таких масштабных боевых действий не было. Стоит отметить, что война началась в крайне неблагоприятных условиях для нашей армии, потому что как раз перед этим прошел тайфун. А мы с вами - жители юга Сахалина - не понаслышке знаем, что такое тайфун и проливные дожди. Наступающие части советских войск шли по бездорожью и разлив-

шимся рекам. А корабли десанта, которые из Севагавии направились к юго-западному побережью острова, в порт Маоко (Холмск), подходили в таком густом тумане, что японцы приняли их за своих и понапацу даже помогли принять швартовы", - продолжает рассказ Ангелина Анатольевна.



Юрий БРАГИН

Бои за Холмск продолжались два дня. Когда порт был взят, решено было освободить военно-морскую базу Одомари



(современный Корсаков), но так как разыгрался сильный шторм, то без особых планов была проведена операция в Невельске. Японцы не сопротивлялись - они вывесили белый флаг и сдались. Таким образом, боевые действия в Хонто были закончены. Такова история появления города под названием Невельск. Участники десанта в порт Хонто, оставшиеся на Сахалине, были невельчанин Алексей Муравицкий и южносахалинец Юрий

Брагин. К сожалению, сейчас Алексея Федосеевича и Юрия Георгиевича уже нет с нами, но их воспоминания и предоставленные документы навсегда сохраняются в историко-краеведческом музее, и подвиг их никогда не будет забыт.

Маргарита ФАТЫХОВА
В следующих номерах читайте материалы о том, как осуществлялось совместное японо-русское управление Невельским районом в послевоенное время, а также об участниках войн с Японией 1945 года.



Гавань Хонто, 1945 г.